

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. Sábado 11 de Septiembre de 1926

Número 21.931

LA CONSABIDA LUCHA

Llegó el mes de Septiembre, en el cual terminan las vacaciones veraniegas, esas que llevaron la alegría y el contento a los hogares, y el desconsuelo a los jóvenes que tienen que volver a la tarea de ingresar nuevamente en los colegios y en las aulas. Todo llega en la vida, y por fuerza tenía que presentarse el temido Septiembre, donde los exámenes y las nuevas matrículas representan un verdadero martirologio para las familias.

Porque apesar de que la vida se ha encarecido de una manera brutal en todos sus órdenes, no es posible desterrar de los padres el deseo de que sigan una carrera sus hijos, para lo cual se necesita un capital, y que al mismo tiempo tengan sus retoños el suficiente talento para obtener el título, sobresalir y poder alcanzar una posición brillante. Pero nada de estas reflexiones se pueden hacer, porque todos, pudiendo o sin poder, tienen el mismo empeño de las carreras, aun cuando en la mayoría de los casos ese empeño no tenga el resultado apetecido que se forjaron.

En modo alguno debe ni puede censurarse esa demostración de afecto que los padres sienten por sus hijos, queriéndoles elevar a una posición social mejor que la suya. Esto es tan natural y plausible. Pero cuando ese deseo se exagera, si es desde luego dañino. La exageración en todos los órdenes es nociva. Cuando la situación económica de una familia no permite estos dispendios, no hay obligación a hacerlos, y si se hacen, vienen en detrimento de los demás componentes de la familia. Precisamente de poco tiempo a esta parte, los oficios han subido de una forma exorbitante su valor, y en cambio el

de las carreras se ha deprimido bastante, por esa acumulación de jóvenes en las aulas.

Si un carpintero tiene uno o dos hijos y no puede buena mente darle carrera, lo más lógico es que pretenda instruirlos con una base mejor que la suya, haciéndolos buenos dibujantes, dándoles una sólida instrucción primaria y hasta haciéndoles aprender su oficio en talleres mejores que los de él, ya en la misma capital o en otra, para que puedan ganarse la vida con más holgura. Lo mismo puede y debe hacer el herrero, el albañil, el zapatero y cuantos hoy ganan más que los carreristas.

Así se les dá medios de prosperar, no se ordeña la ubre de la familia dedicando a uno lo que a todos corresponde, no se tiene que vivir malamente, y por último, prosperan todos al unísono, y en caso de vejez prematura, invalidez o de mudar de suerte, estos hijos pueden prestar ayuda a los padres al frente de los mismos negocios.

Cuando vemos un comerciante, industrial o de simple oficio, que siguen estos derroteros de hacer que sus hijos formen parte en sus trabajos, no podemos por menos de aplaudir tan laudable decisión, y notamos que en aquel hogar en que padres e hijos comparten el trabajo, reina la abundancia, cada vez más creciente, que hace consolidar el comercio, la industria o el oficio.

Qué tristeza vemos en otros hogares, donde haciendo terribles sacrificios que redujeron los ahorros con perjuicio de toda la familia, se siguió al hijo mayor una carrera, que no le sirvió más que para tener un título, no ayudar a los suyos y mirar con cierto aire de desprecio a los que creen que quedaron bajo un

nivel inferior al suyo. Todos, pues, se perjudicaron sin conseguir la menor ventaja.

Hay como siempre sucede en nuestro vivir sus excepciones, no lo dudamos, pero el vivo retrato que hacemos está tomado de la realidad, y él debe servir de ejemplo a muchos padres que al llegar esta época de comienzos de estudios, amargan su vida ante la imposibilidad de que los suyos no puedan seguir una

carrera. Piensen que hay muchos, muchísimos sin ella, que gozan, porque vinieron al mundo con deseos de sobresalir en cualquier esfera de mejor posición social que esos abogados sin pleitos o médicos sin enfermos. El que tiene condiciones para llegar a la cúspide, llega a ella sin haber pasado por las aulas.

Número de ocho páginas

NUESTRAS CRONICAS

El animal, criatura de Dios

La cultura de un pueblo se mide por su sensibilidad espiritual. En donde los sentimientos altruistas y generosos tengan amplio desarrollo, habrá progreso, habrá civilización efectiva, habrá educación cívica y habrá, sobre todo, humanismo. Ser humano es ser bueno. Es sentir compasión por los otros; es ofrecer una parte de nuestra alma a los desventurados, a los tristes, a los que, si no carecen totalmente de ella, la poseen en grado muy inferior. En donde el hombre ame al hombre, en donde el «Homo hominis lupus» no exista; la felicidad será común a todos; no surgirán los choques de intereses ni la guerra tendrá campo abonado para realizar sus hazañas sangrientas.

Cuando el hombre se siente inclinado a la piedad; cuando su alma, en millones de átomos, se esparce por el universo, bórrese toda injusticia, desaparezca la maldad y la crueldad, y un corriente poderosa de fraternidad y amor riega todos los corazones, en los que florecen la caridad, la comprensión del dolor ajeno, el ansia de aliviar este dolor y el santo propósito de darnos en holocausto de los demás.

Esta acción divina la comprendió, el primero, aquel hombre Dios que bajó a la tierra y vertió su sangre en el Calvario por redimir a los hombres que vivían en ella, caídos en la idolatría y encenagados en todos los horrores del pecado. Antes no había perversidad y dureza de corazón. Solamente se rendía tributo a la fuerza y ante su poder avasallante rendíanse todas las voluntades y apagábanse todos los ánimos. No era estimado en su valor ético el hombre. O era un «Señor» o era un «instrumento». Platón aceptaba que los hombres faltos de sa-

ber y nulos de inteligencia pasasen a la esclavitud y, en calidad de máquinas, hicasen, labrasen la tierra, recogiesen las cosechas y llenasen los trojes de los aristócratas y de los sabios. No se concebía la conmiseración y por eso la cultura griega como antes la egipcia y más tarde la romana fueron materialistas, ajenas en absoluto al espíritu, al cristianismo, a la doctrina perdonadora, renovadora y redentora del humilde Nazareno, debemos la turbia filantropía existente. Turbia porque no es la originaria, la que Aquel recomendó y practicó. El Evangelio ha sido adulterado y de nuevo el positivismo griego y romano domina en el mundo.

Si el hombre no era nada para el hombre; si hacia él no sentía el poderoso ni compasión ni piedad; si lo sacrificaba a sus más leves caprichos sin darse cuenta del mal que ocasionaba como cosa natural y corriente, ¿qué interés podían inspirarle los animales? El caballo para la guerra; el buey para el arado y el carro; la mula para la carga; la ternera, la oveja, el cerdo, el ave, para satisfacer su hambre. Domesticado el animal, en sus varias especies, en placer del hombre se convertía. En pueblos de esclavitud, en sociedades anti-humanas, ¿qué amor podían alcanzar las bestias?

Sin embargo, en plena edad media, en aquella época oscura de formación de nacionalidades y de ideas, aparece un hombre que siente amor infinito por su congénere, un hombre ideal, un hombre santo. San Francisco. El litario de Asis todo afecto, todo sacrificio, todo bondad y altruismo ama por igual al hombre y al animal y en estos seres, racionales e irracionales, condensa la naturaleza entera.

En San Francisco revive Cristo. Y el amor al hombre embrutecido, esclavizado y convertido en bestia, trae aparejado el amor a esta. ¿No es el animal también una criatura de Dios? ¿Hay algo en los mundos que no sea obra de Dios? ¿No lo hizo El todo, desde los soles del espacio sideral hasta las hormigas que fabrican sus habitaciones bajo el suelo?

El hombre empezó a ser hombre al amparo del cristianismo. Dejó de ser esclavo para convertirse en siervo. Esto fué un progreso. Luego se transformó en colono. Al finalizar el siglo XVIII pudo, definitivamente, considerarse hombre. Habló del hombre caucásico porque el africano permaneció en el engastulo. Los planificadores del Sur de los Estados Unidos de América, sostuvieron en 1863 una guerra espantosa contra los libertadores del Norte, que condenaban la esclavitud para que esta no fuese abolida. Vencieron los norteros y con ellos venció la justicia, y de Europa y América desapareció esa mancha vergonzosa que afeaba y denigraba a la humanidad.

La liberación del hombre fué el paso para la protección del animal. En todas las naciones civilizadas durante la última centuria, propagaron las sociedades, cuya misión consistía en amparar a la bestia doméstica contra las iras del trato brutal de los hombres. Hace muchos años que en las calles de Londres, de París, de Viena y de Nueva York, no se da el espectáculo que, con frecuencia, presenciábamos en las de España.

Un hombre enfurecido, hidrófobo, rugiente y maldiciente, apaleando a una pobre mula o a un caballo extenuado porque no puede arrastrar la carga excesiva que se le ha impuesto. Las gentes se aglomeran ante la horrible escena, y el caído y medio muerto animal les produce un poco de lástima, la ira del hombre, más bruto que la bestia, las distrae y divierte.

¿Qué es un caballo? Nada. Puede maltratarse, puede matarse. La insensibilidad de los espectadores no despierta atrofada por el medio contrario al animal, en el cual no se supone la menor sensibilidad física ni moral.

Las Sociedades Protectoras de Animales van desenvolviéndose cada día con mayor fuerza, y no está lejano el día en que, por lo menos en las ciudades y villas, deje de maltratarse a esos seres que tienen un organismo, que si se hieren o lastiman, sufren tanto como el de los hombres.

La multa, que afecta al bolsillo, puede ser un medio de educación y de crear la compasión. Nuestro pueblo no tiene aún la espiritualidad suficiente para hacer innecesarias tan excelentes medidas.

Cuando nos convenzamos de los de que los animales, como los hombres, sienten y padecen, aunque no lo digan y que como los hombres, son obra divina, la «crónica del crimen», la «ola roja» disminuirá notablemente, tal vez desaparecerá.

Dios lo haga. —SARA INSUA

10 DEL DIA

LA CUESTION DEL AGUA

Se celebró ayer en la Alcaldía la reunión que teníamos anunciada para tratar del agua que se suministra al vecindario.

Asistieron además del Alcalde señor Rovira Torres, los Inspectores municipales de Sanidad, varios médicos y técnicos y los dueños de manantiales que existen en el radio de la capital.

Los últimos se ofrecieron espontáneamente a ceder gratuitamente el agua que sea necesaria durante 24 horas, por lo menos, y después a un precio relativamente económico.

Se trató del problema del agua, emitiendo cada uno de los técnicos su opinión, acordándose hacer enseguida un análisis detenido del líquido, esterilizándolo por el procedimiento del cloro, y que mientras esto se realiza, avisar al vecindario que continúe hirviendo y aireando el agua dedicada a beber y que las hortalizas y frutas sean lavadas antes de comerlas con la misma clase de agua, o sea, hervida.

Se ha recibido en la Alcaldía un telegrama anunciando la remisión de un presupuesto para la adquisición de aparatos potabilizadores térmicos y esterilización por cloro, alternativamente, con lo que se resolverá el problema que hay pendiente sobre el agua.

Se está realizando además una detenida inspección en los lavaderos públicos, prohibiendo terminantemente que el agua después que se halla dedicado a lavar sea destinada a riegos de las huertas próximas.

Para hoy, a la una de la tarde, ha sido convocada en el Ayunta-

miento la Junta municipal de Sanidad, para tratar también del asunto del agua.

REAL ORDEN

CONTRA LA TUBERCULOSIS

La «Gaceta» ha publicado un Real orden del ministerio de la Gobernación en la que, entre otros extremos, se dispone que es obligatorio para todo médico que asista a un tuberculoso bacilífero dar cuenta del caso a la autoridad sanitaria correspondiente (inspector municipal de Sanidad o inspector provincial); que los hospitales establezcan pabellones especiales para tuberculosos; que es obligación de municipios mayores de 10 000 almas y de diputaciones provinciales crear y sostener dispensarios antituberculosos en el número y forma prevenido en los respectivos reglamentos sanitarios, y, por último, que se desee la municipalización industrial del abastecimiento de leche, y en tanto no sea esto factible, el que los Ayuntamientos no permitan la venta de leche si antes no ha sido sometida a la esterilización.


**Rederiaktiebolaget
Svenka Lloyd**

El magnífico vapor SCANDINAVIA cargará el 13 del actual para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia y Finlandia.

Seguirá el «Italia», el 28. Informará su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

LINEA SLOMAN

 El vapor SIRACUSA, cargará el 13 del corriente directo para Hamburgo.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

**Fruchtandel Gesellschaft
SCIPPIO & FISCHER
BREMEN, Fruchthof.--ALEMANIA**

tienen el gusto de anunciar a los señores exportadores que el PRIMER VAPOR DE LA TEMPORADA para el mercado de Bremen, será el magnífico barco a motor

“KEPLER”

que cargará el sábado 18 del corriente saliendo DIRECTAMENTE para Bremen.

Agente del vapor: CARLOS JOSE VIDA.—Reina, 36.

**Vapores frigoríficos para Sud América
Cosulich Line**

El acreditado vapor

CAROLINA

 llegará a este puerto del 26 al 30 del corriente admitiendo barriles de uva en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro y Santos.

NOTA.—Hay que pedir cabida con anticipación. Para huecos e informes su agente

M. BERJON

ALMERIA

GLOSAS

El color del cielo indica de modo bastante exacto el tiempo que va a hacer durante las veinticuatro horas siguientes. Así, una puesta de sol color de rosa presagia buen tiempo, y mal tiempo si es demasiado rojo. El cielo amarillo por la tarde es señal de viento; si el amarillo es muy pálido, indica lluvia. Cuando el cielo está por la mañana de un color de tinta neutra (entre gris y lila), puede tenerse por seguro que va a hacer buen tiempo.

Durante el verano cualquier matiz oscuro es en general indicio de lluvia o viento.

Se ha inaugurado en Hungría una máquina eléctrica para lavar la ropa, que está llamada a prestar notables servicios a las amas de casa.

Según los periódicos de Budapest, el inventor es José Magy de Szegedin. Con el nuevo aparato no es necesario el empleo del jabón, bastando la corriente eléctrica para quitar hasta las manchas de grasa. Esta máquina puede lavar 300 piezas de ropa blanca sin que el hombre tenga que intervenir para nada.

Desde la más remota antigüedad, los hombres que se dedicaban al ejercicio de la medicina eran muy considerados por su talento y su cultura, estando reservado dicho ejercicio en ciertos países a la clase sacerdotal. En general, sin embargo, podía hacer de médico todo aquel que se juzgase con suficientes conocimientos para ello, y solamente en la segunda mitad de la Edad Media se reglamentó la profesión en cierto modo.

En el siglo XII, en Francia, no se podía practicar la medicina si no sufría antes un ejercicio universitario. El primero que obtuvo el título de doctor fué un italiano, Guillermo Gorienio que fué graduado en el Colegio de Aosta en el año 1220.

Los turistas que van a visitar la famosa caverna azul de la isla de Santa Catalina (California) hacen uso de botas cuyo fondo es de cristal muy grueso y un poco de aumento. Merced a esta ingeniosa disposición, los viajeros, sentados a lo largo de las bordas del bote, ven a sus pies los peces de brillantes colores, las transparentes medusas y todas las demás maravillas del mar, que pasan por debajo de la embarcación.

En las Bahamas hay también lanchas de paseo construidas del mismo modo, con una especie de ventana en el fondo.

El agua es allí muy transparente y así los que van en las lanchas pueden gozar del seductor espectáculo de la vida submarina.

En los puntos en que la profundidad disminuye, a causa de algún banco de rocas, pueden verse sin dificultad los corales, las anémonas de mar, las plantas marinas y todas esas curiosidades

recerradas en el fondo de las aguas.

En el Jardín Zoológico de Leones existe un loro que ha vivido más de cincuenta años sin probar una gota de agua. En esta clase de aves, el fenómeno no es raro; loros, colorinas y guacamayos pueden pasar mucho tiempo sin beber. Muchos naturalistas suponen tal vez con razón, que las liebres tampoco necesitan agua, bastándoles el rocío que por las mañanas cae y en la hierba.

Algunas especies de antiopos, entre ellas el leucorix, pueden vivir sin agua; una especie de gacela no la bebe jamás. Lo mismo se asegura de los guanacos de Patagonia.

En Francia, cerca de Losere, hay una raza de vacas que raras veces beben agua, apesar de lo cual da una leche de la mejor calidad, con la que se hace excelente queso.

DE LA COMISARIA

Novio que se fuga

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Matilde Ramón Pérez, que su hija María Mateu Ramón, se había fugado con el novio Juan González Ramón, de oficio herrero, a la barriada del Cabo de Gata.

Después denunció también la citada Matilde, que el Juan González se había trasladado del Cabo de Gata a la capital para embarcarse con dirección a Melilla.

¡Vaya con Juan qué pronto quiere huir!

Infidelidades

Ha sido denunciado en la Comisaría por Enrique Mesas Martínez, peluquero, que prestó unos libros, una maleta y otros efectos, a Manuel Navarro, que pertenece a la troupe «Los Aljamas» que ha actuado en Cervantes, y que a pesar de hacerle la reclamación varias veces, se ha marchado con aquellos.

También ha denunciado Francisco Castro Mañas, que salió a repartir pan por valor de 860 pesetas Nicolás Moya, y que no ha vuelto con la cantidad de referencia.

Maridos que maltratan

Una mujer llamada Encarnación Castillo Ortega, ha denunciado en la Comisaría, que su marido Juan Iribarne Becerra, constantemente la maltrata y amenaza sin tener motivo para esas «caricias» conyugales.

También ha sido denunciado por la Guardia civil de Adra, el zapatero Antonio Sanz Uribe, por maltratar y amenazar con una cuchilla a su esposa.

Espectáculos

En Cervantes

Función para hoy.
La película en dos partes, «Golpes y dinamita», y en seis partes «A todo trance».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 10

Visitas a ministros

Al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, lo han visitado hoy el Delegado del ramo en Cádiz, el Alcalde de Mahón señor Corral y el ex Diputado don Juan José Romero.

Al ministro de la Guerra señor duque de Tetuán lo visitaron una comisión de alumnos del Colegio de Huérfanos de Guerra, el coronel Kinde lan y el teniente coronel Bayo.

El ministro de Marina señor Cornejo recibió las visitas del Alcalde de Vigo y del Director del Observatorio Astronómico de San Fernando don León Herrero.

Más adhesiones

El Gobierno sigue recibiendo adhesiones por el feliz resultado obtenido en lo que respecta al conflicto promovido por los artilleros.

Entre las adhesiones y felicitaciones, figuran la de los Armadores de buques de pesca y la Diputación provincial y personal de Hacienda de Cadiz.

En honor de Quilez

Ya está organizado el homenaje que el próximo domingo se celebrará en Madrid en favor del conocido periodista don José Quilez por habersele concedido la Cruz de Beneficencia por sus heroicos trabajos de salvamento de víctimas en las inundaciones de Algodor.

El homenaje será un banquete que se celebrará en el café de San Isidro.

Primo, en Albacete

Se ha recibido un telegrama esta tarde participando haber llegado sin novedad a Albacete, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, á quien acompaña el señor Movis.

De Hacienda

Una nota oficiosa entregada a la Prensa, dice que por Real orden de Hacienda firmada hoy, se ha acordado en vista del éxito obtenido en el sistema de ingresos, que el efectivo en las Delegaciones de Hacienda se eleve de pesetas 5 000 a 10.000 el límite de la cantidad que los contribuyentes pueden abonar directamente en aquellas oficinas.

Circular de Guerra

Por el ministro de la Guerra se ha dictado una circular exceptuando de las sanciones del Real decreto de cinco del corriente, a los jefes y oficiales de la escuela activa del Cuerpo de Artillería que ejerciesen en esa fecha el cargo de Agregado Militar en el extranjero o que estuviesen desempeñando alguna comisión oficial.

Todos quedarán excedentes con los sueldos íntegros.

Si de los procedimientos que se sigan se dedujese participación en algunos de los exceptuados, los capitanes generales y las autoridades deberán comunicarlo al ministro para que sean sometidos al consiguiente procedimiento.

Así mismo se dispone que el día 15 del actual comiencen los cursos en todas las Academias militares, excepto en la de Artillería.

En esta el curso comenzará pasadas las vacaciones de Navidad.

Juzgado especial

Ha quedado constituido el Juzgado especial que ha de entender en lo de los artilleros.

Ha sido designado Juez don Pío Suarez Iacian y Secretario el auditor de brigada señor Menendez Cañares.

Concesión de Medalla

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a un centenar de clases e individuos de tropas.

Banda de música a América

El Alcalde ha confirmado hoy la noticia de que se están haciendo gestiones encaminadas a conceder permiso para realizar una excursión a América, a la banda de música del Ayuntamiento de Madrid.

A la Sociedad de las Naciones

El Gobierno ha remitido una nota a la Sociedad de las Naciones, expresando su agradecimiento por las atenciones tenidas con España y por las solicitudes para que continúe su cooperación, pero expresando al mismo tiempo firmemente, su gran sentimiento de retirarse de dicha Sociedad.

Entrega de un edificio para Prisión

Ha marchado hoy a los Catalayud, el personal de Ingenieros que hará entrega a un alto funcionario de Prisiones, del edificio recientemente construido con destino a ingenieros militares y que será dedicado a penitenciaría militar.

Mando de un regimiento

Ha sido encargado del mando del Regimiento que existe en el cuartel de Artillería de Vicálvaro, el teniente coronel de Estado Mayor don Alfonso Velasco.

Desde el próximo pasado domingo, estaba encargado de dicho regimiento el capitán de Ingenieros señor Bernaldos.

BOLSA

Madrid, 10

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	68'35
Id. 5 % amortizable	92'50
Id. 4 % ídem	90'00
Banco de España	625'00
Español de Crédito	175'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	31'79
Paris a la vista	18'80
Dolar	6'55

PERPEN

EL «FLORIDA»

Nuevo trasatlántico

Noticias particulares recibidas de Marsella, nos permiten comunicar a nuestros lectores, que en la segunda quincena del corriente mes fundeará en este puerto el nuevo trasatlántico construido en los astilleros de Inglaterra, denominado «Florida», propiedad de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur.

Las características de este nuevo palacio flotante las desconocemos, pero sí sabemos que es de mayor capacidad que el «Alsina», superándole en lujo y comodidad.

El «Florida» fundeará el día veinte, a las seis de la mañana, y permanecerá en estas aguas hasta las ocho de la noche del 21, zarpando para Marsella, donde se hará la entrega oficial del buque a la mencionada Sociedad francesa.

A bordo llegarán unos cincuenta turistas, figurando los directores de los astilleros ingleses y de la Compañía adquirente. También llegarán distinguidas damas.

Seguidamente desembarcarán y en varios automóviles se dirigirán a Granada, con objeto de visitar aquellos monumentos, y regresarán al día siguiente.

En la excursión que proyectan realizar los distinguidos turistas, les acompañará el banquero y con signatario en Almería de la Sociedad, don Esteban Giménez García.

CURIOSIDADES

Los pianos automáticos

En 1627 el P. Mersenne, en su obra «Harmonie Universelle», habla de un instrumento que evoca ya la idea del piano mecánico. Dicho instrumento estaba movido por resortes: «No dudo, añade, que de este modo se ha de llenar de música a toda una ciudad entera, de suerte que no habrá una casa que no tenga a mano las armonías apetecidas con solo oprimir un botón».

En realidad, el año siguiente fué construido el primer piano mecánico. Según el doctor Giltay de La Haya, hizo el fabricante de instrumentos de música Peter Pampis.

Por entonces también se construyeron violines automáticos. El P. Mersenne describe un clavicordio inventado por un alemán y que producía sonidos análogos a los del violín. Las cuerdas estaban fijadas por cilindros giratorios cuya superficie se hallaba recubierta de cueros; los cilindros eran puestos en movimiento por ruedas dentadas y resortes. Pero el célebre amigo del filósofo Des cartes Huyghens, de Fermat, ha caído observar que, de todos modos, no se obtienen los mismos efectos que con el arco... «No se ha podido sustituir los movimientos de la mano experta de los que encan-

tan nuestros oídos con los instrumentos de tala y de arco».

Un tesoro

El tesoro de los Estados Unidos guarda en el día de hoy y piezas y lingotes de oro de un valor de dólares \$ 718,345 726 riquezas que se conservan en los sótanos de sus edificios de Nueva York y otras ciudades. En Washington solo se guardan 5 000 000.

Esta masa de oro representa el 45 por ciento de todas las piezas y lingotes de oro que existen en el mundo entero... Esto sin contar el oro que poseen las instituciones financieras establecidas en los Estados Unidos.

Como se clava un clavo en la madera o en el yeso

El clavar un clavo en la madera no siempre es operación fácil, en especial si la madera es dura, en cuyo caso se ha de abrir antes un orificio con una barrena. Entonces, ejerciendo la fibra de la madera poca presión sobre el clavo no lo puede sugetar fácilmente. En cambio, el clavo quedará perfectamente empotrado de tal modo que será difícil arrancarlo, si se tiene antes la precaución de mojarlo con amoníaco. Se forma así instantáneamente una pequeña capa de óxido sobre el hierro, haciendo que el metal quede como envejecido en el acto; precisamente sabe todo el mundo que los cla-

vos viejos son de muy difícil extracción.

Valiéndose de un procedimiento análogo, se pueden fijar solidamente clavos sobre el yeso, utilizando la adherencia provocada por el orin.

La Tierra y el Sol

El día primero de Enero estará la Tierra a unos cinco millones de kilómetros más cerca del Sol que en primero de julio próximo pasado.

La esencia

Casi todos los perfumes son en realidad excitantes que, cuando pasa su primer efecto, provocan en el organismo una debilidad igual a la cantidad de fuerza gastada en el momento de la excitación.

La acción de un perfume podría compararse a la del alcohol; se sabe que, sobre ciertos temperamentos, el olor de las flores produce una especie de embriaguez. Pero, aparte de esto, los perfumes tienen gran utilidad, habiéndose demostrado por un sabio bacteriólogo que los vapores emitidos por la mayor parte de las esencias son poderosos antisépticos. El microbio de la fiebre tifoidea queda muerto en doce minutos por la esencia de canela, en treinta y cinco por la de tomillo, en cuarenta y cinco por la de verbenas de la India, en cincuenta por

la de geranio, en setenta y cinco por la de orégano y en ochenta por la de patchuli. La lavanda y el eucalipto son también muy antisépticos.

Hay que reconocer por consiguiente, que los perfumes son útiles, pero que es una imprudencia abusar de ellos.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por enfermedad de los procesados, se suspendieron ayer mañana los juicios señalados de causa procedente del juzgado de la Audiencia, por los delitos de falsedad y hurto.

Sin señalamientos

Para hoy no hay señalado ningún juicio en las Salas primera y segunda.

DJs Ajs Spanskelineen

El magnífico vapor SUI-LIA, cargará el 21 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirá el «Solferino», el primero de Octubre.

Informará su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Finska Angfatygs Aktiebolaget

El vapor BJARMIA, cargará el 25 del corriente para Helsingfors, Abo y Kokka directo.

Para huecos e informes su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

HOMBRES

Faltos de energías, nervios-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, &, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, que recibirá en su día por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, su autor, Arenal, 1. — Madrid.

Vapores frigoríficos para Sud América

El conocido y rápido vapor frigorífico

AUGUSTA

saldrá de este puerto el día 14 del corriente mes, admitiendo carga en cámara frigorífica y bodega ordinaria, para los puertos de RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES. También admite carga en transbordos con conocimientos directos para todos los puertos del Brasil en combinación con los vapores del «Lloy Brasileiro».

Para informes su agente: **Romero Moncada**, Paseo del Príncipe, número 42.

NOTA. Dada la poca cabida disponible que trae, se ruega a los señores cargadores soliciten el hueco con la debida anticipación.

Las jovencitas

delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el periodo de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y enérgico

Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace más de 30 años el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: recíbase todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de París, Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Aguilár de Campob 1.

ENTRADAS Y SALIDAS

EL PUERTO EN AGOSTO

Durante el próximo pasado mes de Agosto, entraron en el puerto los siguientes buques: Vapores, 73; veleros, 37; total, 110, todos mercantes. Fueron españoles 83 y extranjeros 27, mayores de cien toneladas 79 y menores 31, de los que entraron cargados 101 y en lastre 9, efectuando el servicio de cabotaje nacional 97 y de altura 13. El número de tripulantes se elevó a 2.756, el de pasajeros llegados al puerto 1.256, en tránsito 1.671 y los embarcados 1.039.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 8: Resolución de un recurso interpuesto por don Adrian Burgos Cuadillo, sobre el registro minero «Segunda Campanada», del término de Nijar. - Acuerdo de la Comisión provincial. - Continuación de la relación de mozos de esta provincia declarados prófugos. - Edictos de los Juzgados de Almería y Garrucha. - Idem del Ayuntamiento de Velez Rubio.

A INSCRIBIRSE

Censo de automóviles

Se hace saber a todos los propietarios de automóviles y motocicletas la obligación en que están de inscribirse en el censo que se está confeccionando por la Alcaldía a los efectos determinados en el Reglamento de Estadística y Requisición. A tal efecto, aquellos propietarios que no hayan recibido la hoja de inscripción pueden reclamarla en el Negociado de Carruajes del Ayuntamiento, advirtiendo que se concede un plazo hasta el día 15 del actual, transcurrido el cual, incurrirán dichos propietarios en la penalidad que se determina en el referido Reglamento.

Correos y Telégrafos

Movimiento de estaciones Han quedado clausuradas provisionalmente las Estaciones telegráficas del Estado de Métrica (Toledo) y Osorno (Palencia). - Han quedado reducidas provisionalmente a limitada las Estaciones telegráficas del Estado de Loja (Granada), Lucena (Córdoba), y Marín (Pontevedra). También lo ha sido a completa Ciudadela (Mahón). - Ha sido abierta nuevamente al servicio la Estación telegráfica del Estado de Pueblo de Don Fadrique (Granada). Sellos anunciadores La administración de Correos

de Inglaterra, proyecta firmar un convenio con casas de comercio, municipios y otras sociedades, para obtener un ingreso de 250 mil libras, mediante la creación de un sello especial de anuncio.

En Marruecos

Ha quedado establecido el giro telegráfico en la nueva estación del Peñón de Vélez de la Gomera, rigiendo la tasa acostumbrada. - En las Torres de Alcalá se está construyendo un local destinado a estación telegráfica. - Es casi seguro que dentro del corriente mes, se establezca también el giro en dicha estación.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Capri», de Cartagena, con carga general. Vapor español «Ophir», de Valencia, en lastre. Goleta «Solner», de Málaga, con cemento.

DE SALIDA

Vapor inglés «Capri», para Londres, con frutas.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentas y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

VIAJEROS

Ha marchado a Canjáyar, de temporada, el propietario don César Viciara Viciara, acompañado de su distinguida familia.

- Ayer salió para Baza (Granada), don Leopoldo Escudero.

- Esta mañana marchó a sus propiedades de Tabernas, el extinguido alcalde don Antonio Benítez Blanes, en unión de su distinguida familia.

- Mañana regresará a Phitviers (Francia), nuestro paisano don Vicente Martínez Morales.

LE INTERES

Los derechos de Aduana en los Estados Unidos

Entre los cosecheros de cebolla reina pesimismo, ante el proyecto del Gobierno de los Estados Unidos, de elevar un 50 por 100 los derechos de Aduana para la entrada de la cebolla.

Esto vendría a suponer el cierre de la exportación a Norte América, pues con los nuevos derechos, una jaula de cebolla pagará a su entrada 63 centavos de dólar.

Miguel García Algarra

Oculista

Consulta: Paseo del Principe, 1.

Vapores frigoríficos para Sud América



Cosulich Line

El magnífico y acreditado vapor de pasaje

SOFIA

llegará a este puerto el día 2 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

NOTA. - Hay que pedir cabida con anticipación. Para fletes e informes su agente

M. BERJON!

ALMERIA

Advertisement for GASOLINA "EL CLAVILEÑO" with a price of 0'62 litro and Surtidor Puerta de Parchena.

Advertisement for Compañía Trasatlántica de Barcelona, listing routes to Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, and other ports.

Pasando el rato

Charada

Solución a la última publicada: ENORME.

«Una» y «dos», seguimos un criterio; «segunda» el «prima» «dos», una el mio.

(La solución en breve.)

Advertisement for A. Ramirez Sanchez, MEDICO ESPECIALISTA, GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, Obispo Orberá, 24.

LITOLINAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y dosis para preparar seis litros de agua, pesetas 0,80.

id. id. para doce litros, 1,50.

id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

P. dase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7,

Advertisement for SATAN shaving soap, No es una mas. Es la mejor hoja de afeitar. Probada y os convencereis. PRECIO: 3'50 DECENA.

Este número consta de ocho páginas

Advertisement for Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS, Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cura las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid, 10

Sanjurjo en Melilla

Dicen de Melilla que ha Negado a aquella plaza el Alto Comisario en Marruecos general Sanjurjo.

Ha ido esta con objeto de conferenciar con el comandante general de la plaza señor Castro Girona sobre asuntos de nuestra labor pacífica.

En favor de España

En la Dirección de Colonias nos han dicho hoy que con el decreto del Jefe de 17 de Agosto, se ha creado una orden Mehdania para testimoniar el agradecimiento del Xerif por los servicios en favor de la causa de la zona española en Marruecos.

Concentración bombardeada

Participan de Melilla que desde el aerodromo Herraiz ha sido bombardeada una concentración enemiga, a la descubierta en el poblado de Beni Aissi, del sector de Axdir.

A consecuencia de un disparo resultó herido un indigena.

Mas bombardeos

Dicen de Tetuan que continúan los bombardeos en el frente francés de Uazan.

Notables y jefes, sumisos

Otro despacho de Tetuan, dice que los jefes de Tassarín y los notables de Tangul, se han sometido.

Se le concede gran importancia a estas sumisiones.

PROVINCIAS

Madrid, 10.

Sin novedad

El último telegrama oficial de Marruecos, no acusa novedad, añadiendo que siguen las presentaciones.

En honor de García Escamez

Un despacho de Huelva comunica que organizado por los amigos del teniente coronel señor García Escamez, se ha celebrado en el Circulo Mercantil un banquete para festejar su heroico comportamiento en la acción de Kadia Tobán, mandando la tercera bandera del Tercio.

Se pronunciaron discursos encomiando la conducta del bravo militar.

El Nuncio

Dicen de Barcelona que continúa en aquella ciudad el Nuncio de Su Santidad monseñor Tadeschini, siendo muy agasajado.

Primo de Rivera en Albacete

Comunican detalles de la estancia del general Primo de Rivera en Albacete.

Dicen que el Gobernador civil y otras personas, salieron al límite de la provincia a esperar al jefe del Gobierno.

Al llegar éste a la población, se dispararon gran número de cohetes, se dieron continuos vivas y las bandas de música tocaban himnos.

El Alcalde dió al general Primo de Rivera la bienvenida en nombre de la ciudad.

Muchas señoritas, haciendo vestidos típicos de la region, arrojaron al paso palomas y flores y una escuadrilla de aeroplanos estuvo evolucionando al mismo tiempo.

El señor Primo de Rivera desde la estación se dirigió a la iglesia orando ante la imagen de la Patrona. El cura párroco le colocó la Medalla conmemorativa.

Después fué a la Diputación provincial, tomando posesión de la Presidencia honoraria que le fué concedida en sesión plenaria y seguidamente se celebró la recepción oficial.

En esta el señor Primo de Rivera pronunció un discurso diciendo, entre otras cosas que después de la amargura

de estos días, le producía satisfacción inmensa la simpatía del pueblo.

Desde la Diputación se trasladó el señor Primo de Rivera al domicilio del presidente del partido de Unión Patriótica, cambiando de traje.

Luego fué al Casino Primitivo en donde se había organizado un banquete en su honor, asistiendo 250 comensales.

El presidente de la Unión Patriótica y el Alcalde de la ciudad, pronunciaron discursos ofreciéndole éste al terminar, una lámpara construida por un obrero albacetense.

El señor Primo de Rivera agradeció el obsequio y el homenaje, diciendo que no creía que fuera vanidad, pues sabe mas que ningún político, por que él abrió las puertas de su despacho para escuchar a todas las representaciones, aprendiendo con ello a gobernar. Cantó las virtudes del pueblo y terminó hablando de la patria.

El tenor Fleta, cantó varias jotas alusivas al acto.

El señor Primo de Rivera asistió por la tarde a la corrida de toros y luego al mitin y a otro banquete que daba también en su honor el Ayuntamiento.

Accidente aéreo

Telegrafían de Palencia que con motivo de los festejos que allí se celebran, se elevó un aeroplano.

Este cayó de regular altura, causando varios heridos.

Otro accidente

También dicen de Zaragoza, que en la carretera de Talamantes, ocurrió un accidente a un automóvil.

Resultó una niña muerta y cuatro heridos.

Festejos en San Sebastián

Dicen de San Sebastian que los marinos alemanes cumplieron al Rey.

A bordo del crucero «Pisa» se celebró una fiesta ariscocrática.

Por la noche se celebró un banquete en el Kursaal.

Dicen que el martes se entregará a los Reyes la Medalla de Oro de la ciudad.

De Barcelona

Participan de Barcelona, que ante un Tribunal especial presidido por el general Rodríguez Pedré, han prestado declaración coronelas y otros jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería.

Dicen también que en el Seminario se han establecido clases para el perfeccionamiento del catañán.

TOROS

Madrid, 10

Corridas de hoy

EN MADRID

Los novillos de Soler, desiguales.

Cagancho, toró verdaderamente con emoción, siendo ovacionado. El quinto novillo lo empitonó, sacriando una cornada grave en un muslo.

Torerito de Málaga, colorado. También fué cogido, sacriando un palotazo.

EN ALBACETE

Los toros de Mura, buenos. Martín Agüero y Rayito, superiores.

Manolo Martínez, mal.

Del extranjero

Madrid, 10

Sesión de la Sociedad de las Naciones

Comunican de Ginebra, que se ha celebrado una sesión solemne por la Sociedad de las Naciones, para la presentación del Delegado de Alemania.

A este le dió la bienvenida el Presidente.

Stressman pronunció un discurso diciendo que Alemania contribuirá a la universalidad de la Sociedad de las Naciones y colaborará en la

vor del pacifismo. Espera que el desarme alemán contine, como así mismo en las demás naciones. Hizo un llamamiento a España para que preste su cooperación.

Mr. Briand pronunció otro discurso felicitándose por la colaboración de Alemania, abogando también por el pacifismo. Terminó asociándose al homenaje a España. Se dieron hurras, reinando un entusiasmo grande.

Una revolución

Participan de Atenas, que es inminente la revolución.

El general Plastiras con un importante ejército dicen que ha marchado sobre la capital. En los combates sostenidos, resultaron muchos muertos y heridos.

Gran número de paisanos atacaron al telégrafo, resultando también algunas víctimas.

Una victoria

El Gobierno de Nicaragua, ha comunicado que las tropas alcanzaron una victoria.

Los rebeldes huyeron abandonando 50 heridos y 30 muertos.

PERPEN

Campaña frutera

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

LIVERPOOL.—Se ofrecieron hoy unos 5.100 barriles de uva de Almería, del vapor «Egyp.ian», en su mayoría legítima, realizándose con buena demanda, la mayoría de 20[a 23[. Algunos lotes superiores de 23[6 a 28[6, inferior o en mala condición de 14[a 19[9. Algunos lotes de castiza imperial y rosada de 5[6 a 15[6.

Debemos llamar la atención de que en muchos lotes había uva más o menos picada o podrida.— GONZALEZ EGGA Y COMPAÑIA. Londres 3 Septiembre 1926.

Para el día 18 del corriente, se anuncia la llegada a este puerto del vapor «Kleper», el cual inaugurará el mercado de Bremen.

El buque citado cargó el pasado año unos 22.400 barriles, según se desprende de las estadísticas publicadas, mas que ningún otro que fué despachado para Bremen, vendiéndose a precios altamente satisfactorios en una sola subasta por la casa corredora de los señores Scipio & Fischer.

Todo ello demuestra un alarde de capacidad y organización, presentándose el mercado de Bremen como de primer orden.

La Comisión Ejecutiva de la Cámara Uvera, ha acordado autorizar la carga, sin previa aceptación, de los vapores que en lo su-

cesivo concurren al puerto de Almería. La preferencia en el turno la adquirirán en la forma acostumbrada en años anteriores.

Ayer se recibió un telegrama de Liverpool, participando haberse vendido el cargamento del vapor «Lisbón», alcanzando la uva defectuosa precios de 14[a 19[y la buena de 20[a 36[.

Ayer mañana fondeó el vapor «Capri», a la carga de barriles para Londres.

Por la noche salió para su destino con 8.569 barriles y 1.000 cajas de almendras.

El vapor «Tula», que cargaba para Copenhague, salió con 1.750 barriles.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Sobre muelle quedaron unos 22.000 barriles.

Suman los barriles embarcados hasta anoche 61.530 enteros, 143 medios y 214 cajas de uvas.

En 10 de Septiembre del año anterior se habían embarcado 167.807 barriles y 620 medios.

Los barriles exportados hasta el día son:

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	15 049	123
Hull	5.542	
P. Noruega	8.116	
Copenhague	2.925	
P. de Suecia	1.355	
Rio Janeiro	162	
Santos	29	
Newcastle	566	
Manchester	3 287	23
P. Finlandia	1.951	20
Glasgow	3.655	
Londres	8 569	

Los exploradores

Continua abierta durante este mes, la matrícula de inscripción de aspirantes a ingreso en esta Institución oficial, debiendo los que así lo deseen, comparecer ante la Secretaria del Consejo Técnico local, instalada en la calle de Granada número 149, principal, todos los días de 7 a 9.

Se recuerda a los padres de familia los provechosos beneficios que a la juventud reportan las saludables prácticas y ejercicios que los exploradores realizan, así como las ventajas oficiales a los mismos reconocidas por el Gobierno, de rebaja de permanencia en el servicio militar y otras, a su ingreso en Institutos y Universidades.

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
RAYOS X
CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 4
PRINCIPE, 33.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Fiestas en la Cañada

Se están organizando en la Cañada de San Urbano, solemnes fiestas en honor de su Patrona Nuestra Señora la Virgen del Rosario.

Dichas fiestas comenzarán el domingo 3 del próximo mes de Octubre.

Un apremio

La Tesorería de Hacienda ha declarado apremiada a la Sociedad Pósito de Pescadores de esta capital, por el concepto de reintegro de préstamos que le fué hecho por la Caja Central de Crédito Marítimo.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Pechina, ha denunciado la Guardia civil, a José Alvarez García, por tener pastando ganado en un poblado de parras, causando daños.

Habrà tabaco canario

El ministro de Hacienda ha firmado una Real orden autorizando a la Compañía Arrendataria de Tabacos, para adquirir en Canarias cigarros y cigarrillos durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre.

Venta de una casa

En buenas condiciones se vende una casa de planta baja situada en calle próxima a la Puerta de Purchena. No se admiten correcciones. Informarán en esta Redacción.

Una licencia

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que se le tiene concedida, el Oficial Mayor del Ayuntamiento don José Giménez González.

Reparación de cañerías

Por la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, se está procediendo al arreglo de la tubería de gas en la calle de Soria.

Nuevo Viceconsul

Ha tomado posesión del cargo de Viceconsul de la República de Guatemala en esta capital, nuestro amigo don Carlos Perez Buriello.

Natalicio

En Ceuta, donde accidentalmente se encuentra, ha dado a luz con entera felicidad un robusto niño, la señora doña Francisca Rodriguez Rienda, esposa de nuestro amigo el industrial don Francisco Marchori, felicitando por ello a los venturosos padres.]

Detenidos

Por usar armas prohibidas, ha detenido la Guardia civil en la villa de Serón, a Rafael Ortega Navarro, y en Albox a Ramon Romero Expósito, por haber causado a su convecino Eusebio Guillen Garcia, heridas en la cabeza, porque éste dió una bofetada al padre del Ramón.

HERRADA
SASTRERÍA CON GÉNEROS
En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.
PLAZA DE CAÑALEJAS NUM. 4.

TEXACO
GASOLINA EXTRA
Especial para Automóviles
de la
TEXAS C.º de NEW YORK
0'62 ctms. litro
SURTIDOR
frente al BANCO de ESPAÑA

¡Tracomatosos!
(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOY IBANEZ
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle Terriza, 19, principal.

Manzanilla Romana selecta
en la Droguería EL TRIUNFO,
Rafael González F. de Plaza,
Plaza de Nicolás Salmeron, 3,
(Puerta Purchena).— ALMERÍA

MOTO - NAFTA
LA MEJOR
Rebaja de precio
0'64
SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES
VICIANA

Lincoln **Ford** Fordson

AUTOS-CAMIONES-TRACTORES

Turismo cinco plazas último modelo

Ptas.

4.500

FABRICA BARCELONA

Consumo **DIEZ** litros por **CIEN** kilometros

El último modelo de turismo **FORD** está construido con la carrocería más baja y larga, radiador más alto, capot más largo, guardabarricos de tipo corona más ancho y más alargados. Los asientos amplios y más bajos, dispiciéndose de mayor espacio en el interior del coche. Las cortinas están colocadas en varillas y se abren con las puertas. El depósito de gasolina colocado bajo la coisza, lo cual permite ser llenado desde el exterior. Otros perfeccionamientos mecánicos de importancia han sido introducidos en el chasis, especialmente un aumento notable en la potencia de los frenos.

El turismo cinco plazas **FORD** por su línea armoniosa se adapta por completo al gusto actual. Es, pues, gracias a la solidez de todo su mecanismo, su económico precio y poco consumo de gasolina, el coche que llena todas las exigencias.

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON

GARAGE AMERICANO

ALMERIA